

## Отчет

**депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь седьмого созыва Воронецкого В.И. о проделанной работе за период с декабря 2019 года по декабрь 2020 года**

С начала работы Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь седьмого созыва по состоянию на 3 декабря 2020 года парламентариями было подготовлено и рассмотрено 117 вопросов повестки дня, в том числе ратифицировано 48 международных договоров, принято в первом чтении 33 законопроекта, во втором – 71 законопроект. За указанные сессионные периоды проведено 18 заседаний Палаты представителей.

За отчетный период мною проведено более 30 встреч с избирателями в трудовых коллективах и по месту жительства, в том числе с отчётами о текущей деятельности, 21 прием граждан, принято более 70 избирателей, лично рассмотрено 67 обращений граждан, принято участие в 7 заседаниях местных исполнительных и распорядительных органов и сессии Минского городского Совета депутатов.

В своей работе депутата неизменно руководствуюсь своей предвыборной программой и в рамках своей компетенции отстаиваю интересы жителей Свислочского избирательного округа на всех уровнях государственного управления.

В частности, в ходе состоявшейся 13 февраля встречи депутатов Палаты представителей от Минска с председателем Мингорисполкома А.А.Сиваком, в которой также приняли участие члены президиума Минского городского совета и руководители отделов Мингорисполкома, обратил внимание руководства города на острую необходимость строительства в Лошице детской поликлиники, школ и садов, дороги, которая соединит микрорайоны Лошицы и Серебрянки и обеспечит между ними прямое транспортное сообщение. Особое внимание уделил также проблеме рекультивации полигона твердых промышленных отходов в районе села Колядичи и утилизации бытовых отходов в целом.

Отдельно остановился также на актуальности строительства в городе современного национального исторического музея, который должен способствовать патриотическому воспитанию молодежи, укреплению национальной идентичности и исторической памяти белорусского народа, повышению туристической привлекательности нашей столицы. Отметил, что любое решение по вопросам развития Минска должно основываться на том, что наш город - это дом для тех, кто в нем живет, а значит, должен быть комфортным и уютным для жизни.

Вопросы развития и обустройства Минска и Ленинского района, улучшения условий жизни наших граждан, социальной сферы, организации дорожного движения, ремонта жилищного фонда, благоустройства дворовых территорий и др. неоднократно ставились мной в ходе заседаний местных исполнительных и распорядительных органов, выступлений в рамках всевозможных встреч и круглых столов с участием заинтересованных, в средствах массовой информации (телевидение, радио, печатные и сетевые издания).

Как депутат принимал активное участие в тематических научно-практических конференциях, выставках, семинарах и круглых столах как районного, так и республиканского уровня, общественно-благотворительных, информационно-образовательных и культурно-патриотических акциях и проектах. Особое внимание уделялось также встречам со студентами, учащимися и школьниками.

Как член Постоянной комиссии по международным делам (далее – Комиссия) принимал активное участие в её работе. За отчетный период проведено 18 заседаний Комиссий, на которых рассматривались различные вопросы сферы деятельности Комиссии.

Являюсь руководителем Рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Австрийской Республики, Рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Венгрии, Рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Федеративной Республики Германия, членом Делегации Национального собрания Республики Беларусь в Парламентской ассамблее Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и др.

К основным направлениям деятельности Постоянной комиссии Палаты представителей по международным делам (далее – Комиссия) относится совершенствование законодательства в области международных отношений и внешней политики Республики Беларусь, внешнеэкономической деятельности, таможенных отношений, правового положения иностранных граждан и лиц без гражданства, формирование международно-правовой базы организации деятельности Содружества Независимых Государств, Союзного государства, Евразийского экономического союза, других межгосударственных образований, участницей которых является Республика Беларусь, а также координация двустороннего и многостороннего межпарламентского сотрудничества.

Особое внимание было уделено формированию договорно-правовой базы международного сотрудничества. За отчетный период в рамках работы в Комиссии участвовал в подготовке и рассмотрении на сессиях Палаты представителей 13 законопроектов. Важным шагом в укреплении связей с западными партнерами стала ратификация Соглашения с Европейским союзом об упрощении выдачи виз, которое вступило в силу с 1 июля 2020 года.

Соглашение предусматривает обязательство сторон выдавать транзитные или въездные визы для предполагаемого пребывания на срок не более 90 дней в любой 180-дневный период, выдачу многократных виз сроком действия от 1 до 5 лет для ряда категорий граждан, снижая плату за подачу заявления. о выдаче виз до 35 евро, освобождении отдельных категорий граждан от уплаты пошлин за рассмотрение заявлений.

Стороны также обязуются обеспечить безвизовый въезд для лиц, имеющих биометрические дипломатические паспорта, и упростить процедуру выдачи виз для членов официальных делегаций.

Согласно Соглашению, граждане Беларуси и ЕС будут иметь право перемещаться по территории государств-членов ЕС и Беларуси наравне с гражданами ЕС и Беларуси (при условии соблюдения правил национальной и национальной безопасности Беларуси и государств-членов ЕС. ЕС по визам, действующим на ограниченной территории).

Серьезная работа была проведена по подготовке проекта Закона Республики Беларусь «Об изменении Закона Республики

Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь», который 2 октября 2020 года был принят Палатой представителей в первом чтении. Принятие законопроекта будет способствовать дальнейшему развитию законодательства Республики Беларусь в таможенной сфере, созданию благоприятных условий для развития бизнес-среды и инвестиционного климата в Республике Беларусь.

Активное участие принимал в рассмотрении законопроектов по линии других постоянных комиссий. В частности, вносил свои предложения в Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, в Процессуально-исполнительный кодекс об административных правонарушениях, в проекты законов Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам рекламы», «О государственном регулировании торговли и общественного питания в Республике Беларусь» и другие законопроекты.

Последовательная работа проводилась с программными документами, включая Программу деятельности Правительства Республики Беларусь на 2021 – 2025 год. Основной акцент был сделан на принятие законодательных решений, нацеленных на динамичное развитие белорусской экономики, раскрепощение деловой инициативы, либерализацию бизнес-среды, повышение инвестиционной привлекательности страны.

Принимал активное участие в международной деятельности Комиссии, которая осуществлялась в соответствии с ежегодным Планом международного парламентского сотрудничества Палаты представителей.

За отчётный период состоялось более 30 встреч с парламентариями иностранных государств, представителями международных организаций и руководством дипломатических миссий иностранных государств в Республике Беларусь.

Особое внимание Комиссия уделяла вопросам продвижения интересов нашей страны в Парламентском Собрании Союза Беларуси и России (ПС), в Межпарламентской Ассамблее государств — участников Содружества Независимых Государств (МПА СНГ), Парламентской Ассамблее Организации Договора о коллективной безопасности (ПА ОДКБ), Межпарламентском союзе (МПС), Парламентской ассамблее Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ПА ОБСЕ).

Как член делегации Национального собрания Республики Беларусь в ПА ОБСЕ принимал активное участие в работе белорусской парламентской делегации в ПА ОБСЕ.

20 — 21 февраля белорусская делегация приняла участие в зимнем заседании ПА ОБСЕ в г. Вене.

В ходе заседания белорусская сторона подтвердила свою готовность максимально подключаться к тематике борьбы с комплексными транснациональными вызовами и угрозами. Акцентировала нашу нацеленность на серьезную совместную работу, в частности, на направлениях борьбы с терроризмом, незаконным оборотом наркотиков, выполнения положений резолюции СБ ООН 1540, деактивации легкого и стрелкового оружия. Белорусская делегация обратила внимание участников сессии на актуальность разработки своевременных законодательных инициатив и мер реагирования на появление новых психоактивных веществ, предложены конкретные мероприятия по организации этой работы.

Белорусские парламентарии приняли активное участие в онлайн-семинарах и онлайн-заседаниях ПА ОБСЕ: 22 апреля - на тему «Последствия пандемии COVID-19 для экономической безопасности», 8 мая - на тему «Уважение прав человека и поддержание демократического контроля во время чрезвычайного положения» (свыше 50 парламентариев из Австрии, Азербайджана, Албании, Андорры, Беларуси, Бельгии, Болгарии, Великобритании, Венгрии, Германии, Грузии, Ирландии, Исландии, Испании, Италии, Казахстана, Канады, Кипра, Латвии, Литвы, Лихтенштейна, Мальты, Нидерландов, Норвегии, Польши, Португалии, Румынии, США, Турции, Украины, Финляндии, Франции, Чешской Республики, Швейцарии, Швеции и Эстонии, а также ряд экспертов ОБСЕ обсудили аспекты тематики Общего комитета ПА ОБСЕ по демократии, правам человека и гуманитарным вопросам в связи с принятием государствами ответных мер на пандемию COVID-19), 22 мая - на тему «COVID-19: поворотный момент в области охраны окружающей среды» (в ходе мероприятия парламентарии из более 30 государств — участников ОБСЕ, а также представители академических кругов и международного сообщества рассмотрели экологические аспекты пандемии COVID-19 и необходимость корректировки моделей экономического развития в целях повышения устойчивости к аналогичным кризисам здравоохранения

в будущем), 3 июня - на тему «Расширение связей посредством развития транспортных коридоров и упрощения процедур торговли для перезагрузки экономик в мире после пандемии COVID-19: роль ПА ОБСЕ», 30 июня - на тему «Противодействие терроризму и воинствующему экстремизму в условиях пандемии COVID-19» (представители 65 национальных парламентов обменялись мнениями о том, как сохранить усилия по борьбе с терроризмом в международной повестке дня в контексте беспрецедентного кризиса пандемии COVID-19, с которым сталкиваются все страны).

7 июля 2020 года принял участие в онлайн-заседании Постоянного комитета ПА ОБСЕ в формате видеоконференции. В ходе заседания руководители свыше 40 национальных делегаций заслушали доклады Председателя ПА ОБСЕ Г.Церетели, Казначея П.Юэля-Йенсена и Генерального секретаря Р.Монтеллы, а также обсудили международные вопросы в контексте пандемии COVID.

20 августа по инициативе генерального секретаря ПА ОБСЕ Р.Монтелла принял участие в онлайн-встрече Председателя ПА ОБСЕ Георгия Церетели с руководством парламентского Комитета по демократии, правам человека и гуманитарным вопросам, в которой также участвовал специальный координатор, бывший министр иностранных дел Албании (страны, председательствующей в ОБСЕ) Дитмир Бушати. Цель разговора - обсуждение текущей ситуации в Беларуси и возможные инициативы ПА ОБСЕ, направленные на разрешение кризисной ситуации.

Председатель ПА ОБСЕ в ходе своего выступления выразил обеспокоенность ростом напряжённости в нашей стране и призвал Беларусь к выполнению своих международных обязательств и общепризнанных стандартов в сфере прав человека, к деэскалации напряженности и диалогу. В этой связи участников встречи интересовало текущее развитие событий в нашей стране, возможное участие ПА ОБСЕ в стабилизации ситуации вокруг Беларуси с целью скорейшего разрешения конфликта, целесообразность направления миссии ПА ОБСЕ в нашу страну, перспективы диалога власти и общества с участием заинтересованных сторон и т.п. Особое внимание было обращено на недопустимость вмешательства других стран, и в первую очередь - соседей, в наши внутренние дела. Подчеркнута важная роль суверенной, независимой и стабильной Беларуси в обеспечении безопасности Европы. Достигнуто общее

понимание необходимости продолжения двусторонних контактов и взаимодействия, в том числе по дипломатическим каналам.

Как руководитель Рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Австрийской Республики способствовал развитию двусторонних, в том числе межпарламентских, связей. В частности, 27 марта по приглашению Посла Австрии в Беларуси Алоизии Вёргеттер принял участие в телеразговоре, организованном из Посольства, по случаю годовщины открытия монумента «Массив имен» в мемориальном комплексе «Тростенец». Так случилось, что работая Послом Беларуси в Австрии, имел самое непосредственное отношение к реализации инициативы по увековечиванию памяти об австрийских гражданах, погибших в лагере смерти Тростенец в годы Второй мировой войны. Белорусско-австрийское взаимодействие в ходе работы над проектом по созданию и установке памятника стало добрым примером двустороннего сотрудничества в гуманитарной и культурной областях и способствовало укреплению взаимопонимания, доверия и развитию белорусско-австрийских отношений в целом.

Важное значение для активизации двустороннего взаимодействия, в том числе по парламентской линии, имела организованная 5 июня встреча Председателя Палаты представителей Андрейченко В.П. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Австрийской Республики в Республике Беларусь А.Вёргеттер.

В качестве руководителя Рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Венгрии принял участие в состоявшейся 3 марта встрече Председателя Палаты представителей Андрейченко В.П. с Министром внешнеэкономических связей и иностранных дел Венгрии П.Сийярто, который находился в нашей стране с рабочим визитом.

В ходе встречи председатель Палаты представителей выразил уверенность, что парламентская дипломатия будет способствовать укреплению дружеских отношений народов Беларуси и Венгрии и расширению взаимовыгодного сотрудничества во всех направлениях, представляющих интерес. Был сделан акцент на необходимости установления прямых контактов между депутатами — членами парламентских групп дружбы.

4 — 6 февраля по нашему приглашению состоялся визит в Республику Беларусь парламентской делегации Федеративной Республики Германия во главе с руководителем германско-белорусской парламентской группы Бундестага Федеративной Республики Германия Марком Хауптманном.

В ходе переговоров в Палате представителей делегации парламентских групп дружбы двух стран обсудили вопросы наращивания двустороннего политического взаимодействия, расширения торгово-экономического сотрудничества, взаимодействия в сфере экономики и знаний, высоких технологий, цифровизации, энергетики, устойчивого развития, туризма.

Особое внимание уделили также вопросам сотрудничества в области культуры, информации, расширения контактов между журналистами двух стран, сохранения исторической памяти, региональных связей. Обсудили проблематику региональной безопасности, налаживания более тесного сотрудничества между ЕАЭС и ЕС, ОДКБ и НАТО.

Стороны договорились продолжить диалог в рамках Стратегической консультативной группы Беларусь — Германия, первое установочное заседание которой состоялось в середине февраля в г. Берлине.

2 июня 2020г. в качестве руководителя Рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом ФРГ принял участие во втором заседании Стратегической консультативной группы Беларусь – Германия (СКГ), которое прошло в формате видеоконференции. В ходе заседания СКГ были обсуждены приоритетные проекты белорусско-германского сотрудничества в сферах экономики, энергетики, цифровизации, экологии, устойчивого развития, политического диалога, безопасности и др. Особое внимание было также уделено возможному влиянию пандемии COVID на приоритеты двустороннего сотрудничества.

В целях наращивания двустороннего сотрудничества, включая межпарламентское взаимодействие, провёл ряд рабочих встреч с послами иностранных государств, а также Постоянным координатором ООН в Беларуси. Принимал активное участие в подготовке и проведении международных встреч и мероприятий с участием делегаций из США, Швейцарии и др. стран, а также организации семинаров, круглых столов и др.



В частности, 5 марта 2020 года в Палате представителей был организован семинар на тему «Приоритеты международного парламентского сотрудничества в условиях формирования многополярного мира для развития Республики Беларусь», который прошел по инициативе Комиссии под руководством Председателя Палаты представителей Андрейченко В.П. Выступил на нём с соответствующим докладом по приоритетам внешней политики Республики Беларусь и роли парламентской дипломатии в их реализации.

Участники семинара рассмотрели актуальные аспекты развития внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности Республики Беларусь, обсудили основные направления межпарламентского сотрудничества, взаимодействия с государственными организациями и ведомствами, общественными организациями Республики Беларусь по продвижению национальных интересов нашей страны за рубежом.

Выражаю искреннюю благодарность моим избирателям за активную гражданскую позицию и конструктивные предложения по улучшению жизни людей, совершенствованию действующего законодательства и развитию округа.

Благодарю руководство Администрации Ленинского района г. Минска, коллективы учреждений и организаций за эффективную совместную работу в 2020 году.

Депутат Валерий Воронецкий